

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 400

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO III



D. O. M.

Mañana sábado, 26 del corriente, á las ocho y media de la misma y en la Iglesia del Santo Sepulcro, se celebrará el CUARTO ANIVERSARIO por el alma de

DON SANTIAGO PEREZ SOLER

que falleció en igual dia del año 1894

Su esposa Doña Encarnación Martínez, hijos Don José, Don Rafael, Doña María, Doña Amalia, Doña Filomena y Doña Emilia, madre e hija políticas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos, la asistencia á este acto religioso, de lo que recibirán merced.

Alcoy 25 Noviembre de 1898.

1898

Viernes 25 de Noviembre

LA ASAMBLEA DE ZARAGOZA

La iniciativa de las Cámaras de Comercio, reuniéndose en Asamblea para estudiar los males de la patria y buscarse remedio, merece los aplausos de todo hombre honrado. Podremos discutir lo que los representantes de las Cámaras hagan, después que lo hayan hecho, pero poner en duda la eficacia de una iniciativa realizada por tal suma de buenas voluntades, sólo puede ocurrirle á la prensa de partido que defiende ideas á tanto la línea.

Queremos—como dice un colega—prestar á las Cámaras de Comercio todo nuestro apoyo, y secundaremos con entusiasmo cuantas ideas surjan en aquella Asamblea, lamentando solo que no haya en Zaragoza un juego de pelota donde las sesiones terminarán con un solemne juramento.

Pero si la hora de jurar llega, conocemos bastante al noble pueblo zaragozano y al presidente de la Cámara de Zaragoza, D. Basilio Paraiso, para tener la seguridad de que todos alzarán al cielo sus manos frente á la estatua de la Justicia, bien guardada en el patio de la Diputación, ó en las anchurerosas naves del Pilar.

ALCOY

Ayer al amanecer, comenzó á despejarse el tiempo. Durante la mañana, las nubes intentaron cubrir el espacio; pero á las diez lució un poquillo el sol, y pudimos ver el azul del firmamento. Después, sobre las once y media, volvieron las nubes á cubrir el cielo, siguiendo así todo el día.

El río Serpis descendió mucho, no habiendo por ahora probabilidades de que vuelva á crecer su corriente.

El miércoles pusieronse en escena en el teatro Principal las aplaudidas zarzuelas *La Viejecita*, *Agua, Azucarillos y Aguardiente* y *El santo de la Isidra*. El público acudió con deseos de aplaudir, y como no le faltaron las ocasiones, demostró diferentes veces su satisfacción. Más vale así, y de ello debieron congratularse, en primer término, los artistas; en segundo, la empresa, y en

La junta municipal de Beneficencia de Torremañanas, ha acordado proveer por concurso, el cargo de médico-cirujano, vacante por dimisión del que lo desempeñaba, dotado con el sueldo anual de 750 pesetas.

Según la estadística oficial publicada, las importaciones de vinos españoles en Francia en los primeros meses de este año, fueron de 3.801.347 hectólitros.

En igual periodo de 1897 ascendieron á 2.377.430 y en 1896 á 4.468.466.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—Santa Catalina virgen y mártir.

Santo de mañana.—Los Desposorios de Nuestra Señora.

CULTOS

Parroquia de San Mauro.—Principian las Cuarenta Horas en sufragio de las almas del purgatorio; á las cinco y media se manifestará á S. D. M., á las nueve Misa mayor y por la tarde á las cuatro Vísperas y Completas, Corona, meditación y reserva.

Iglesia de San Agustín.—Segundo de los Trece viernes dedicados á San Francisco de Paula, predicando D. Emilio Pascual, Pbro.

AGENCIA JURÍDICO-ADMINISTRATIVA

Santa Rita, 10, entresuelo

Gestión de toda clase de asuntos judiciales y administrativos, desahucios, cobro de créditos, etc. Se facilita y coloca dinero sobre buenas hipotecas. Horas de oficina, de nueve á doce de la mañana.

CHISTES ILUSTRADOS



—Vamos á ver, ¿de qué colores son los borricos?

—Blancos, negros y de color de carne.

—¡Hombre! Citeme usted uno de ese último color.

—Aquel niño; Pepito.

—Es que yo no soy borrico.

—¿Cómo no? El profesor lo dice todos los días.

L. Fogoso.

A.BONOS PARA CEREALES (GARANTIZADOS)

Ricardo Rigal, San Nicolás 48, Alcoy

Clases especiales para viñas, olivos, hortalizas, naranjos, patatas, arroz, etc.

ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO GARANTIZADO PURO

Importado directamente de NORUEGA por F. ALFONSO

FARMACIA CENTRAL.-POLAVIEJA, 20 Y 22.-ALCOY

Con el objeto de que la respetable clase médica y mi distinguida clientela, puedan tener la seguridad de la procedencia de mi «Aceite de hígado de bacalao» pongo en su conocimiento que NO SE VENDE SUELTO, sino tan solo en botellas de medio litro, acompañadas de mi firma.

GABINETE DENTAL DE LA

SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGULLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia.

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.-ALCOY

Sé constante con los buenos remedios

Cuando una enfermedad aparece en una familia, lo primero que se piensa es encontrar el remedio apropiado al caso, lo que prueba cuán importante es, cuando la salud y hasta la vida están tal vez en peligro, el escoger una medicina de confianza, autorizada por todas las eminentes médicas, y cuya nombre sea la mejor garantía de sus cualidades.

En estos tiempos modernos, en que tantas medicinas falsificadas se hallan en venta, deben tomarse las mayores precauciones para adquirir la verdadera. El elevado rango que los médicos de todo el mundo han colocado la Emulsión Scott, es debido únicamente á su superioridad y excelencia.

Los médicos consideran la Emulsión Scott como la mejor fórmula bajo la cual se puede tomar el aceite de hígado de bacalao con hipofosfatos. La Emulsión Scott es agradable al paladar, de fácil digestión hasta para los estómagos endebles y débiles, como se asimila con perfección, la sangre Enriquecida dando pronto y admirables resultados. En cuanto á las propiedades nutritivas de la Emulsión Scott, sólo diremos que son tanto conocidas; su maravilloso poder de enriquecer la sangre, renovar los tejidos y aumentar la fuerza resistente del cuerpo, son condiciones especiales de esta preparación que los médicos aprecian en su justo valor. El Dr. D. Trinitario Balanzá, de Valencia, escribe:

CERTIFICO: Que de 10 años á esta parte he utilizado la Emulsión Scott en enfermos, y el paciente comprobó, por efecto de su uso, un aumento notable en el número de glóbulos rojos así como en la energía de las contracciones musculares y en el peso total del cuerpo. Esta mejoría que designan, respectivamente, el microscopio, el dinamómetro y la balanza, se ha conseguido en su grado máximo de rapidez e intensidad en las grandes distrofias apátridas, tanto de los niños (fragilitismo, escrofulosis, anemia, etc.) como de los adultos (diabetes, gout, arteriosclerosis, arteritis, etc.). Puedo concluir de mis observaciones, que la Emulsión Scott es un alimento de primera orden, la par que un verdadero estimulante de la nutrición.

Gustoso aprovecho esta ocasión para manifestar que el preparado de los Sres. Scott y Bowne, como todos los progresos farmacológicos que de manera tan efectiva realicen la adaptación a la práctica de los principios científicos, pueden contar con mi más cordial cooperación sin restricciones de ninguna especie.

Valladolid 18 Diciembre 1893.—TRINITARIO BALANZÁ.

Recomendamos á nuestras suscriptoras la lectura del anuncio *El Eco de la Moda*, inserto en cuarta plana.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Subirse á las barbas

Madrid 24 (8 mañana.)

Agoncillo, delegado de los tagalos, ha protestado, en conferencia que con él ha celebrado un periodista, contra la venta del Archipiélago filipino, declarando á la vez que no cree sea reconocida la Deuda especial de dicho Archipiélago. El último empréstito supone que se consagró únicamente á gastos de guerra. Declara Agoncillo que Filipinas no consentirá en sufrir más tiempo el yugo de un Gobierno colonial, aunque sea de los Estados Unidos.

Londres.—A juzgar por noticias de «The Daily Chronicle» los Estados Unidos, deseosos de asegurar las comunicaciones con el Archipiélago filipino, han establecido una línea en sus proposiciones. Atribúyese al Sr. Silvela la declaración de que es, á su juicio, conveniente que el Gobierno vaya á las Cortes, tal como está constituido, una vez que se firme el tratado de paz con la República norteamericana.

Proyectos

Madrid 24 (2-30 tarde.)

Por el proyecto de decreto que el ministro de Hacienda leyó en el Consejo de anoche, reglamentando la formación del catastro, calculó el Sr. López Puigcerver que dará colocación á unos tres mil oficiales excedentes del ejército.

Estos, según el pensamiento del ministro, cobrarán un quinto del sueldo por el ministerio de Hacienda y las cuatro partes restantes por Guerra.

En las consideraciones que expone el Sr. Puigcerver en favor de su proyecto, figura la de que se realizará tan importante trabajo con una considerable economía á la par que se dará colocación á buen número de oficiales.

En el próximo Consejo es muy probable que el general Correa exponga su parecer de conformidad con el del ministro de Hacienda.

La encíclica del Papa

Madrid 24 (5-10 tarde.)

Se sabe por buen origen que Su Santidad León XIII, ha desistido de publicar por ahora la Encíclica que, según se anunciaba, iba á dirigir al alto clero español exhortándole á la más energética condenación de todo trabajo ó propaganda que se intentase para favorecer la causa carlista.

La Paz

Madrid 24 (9 noche.)

Otro aplazamiento ha sufrido la reunión que ayer debían haber celebrado los comisionados españoles y yanquis.

Esta se verificará mañana viernes si no surgen nuevos inconvenientes y se ultimará lo que ya está en la conciencia de todos, porque los americanos no ceden una línea en sus proposiciones.

Atribúyese al Sr. Silvela la declaración de que es, á su juicio, conveniente que el Gobierno vaya á las Cortes, tal como está constituido, una vez que se firme el tratado de paz con la República norteamericana.

CORREO DE MADRID

Régimen foral

San Sebastián 23.—En la sesión celebrada por la Diputación provincial, los republicanos presentaron una proposición diciendo:

«Ante el general clamoroso que resuena en todas las comarcas de la nación, en demanda de medidas que vengan a conceder autonomía a los organismos encargados de la administración de las provincias y de los Municipios de España, como único y eficaz remedio para extirpar males que una odiosa y arbitraria centralización viene causando al país, entienden los diputados que suscriben que ha llegado el momento de que la Diputación de Guipúzcoa acuerde:

«Primero. Que por los medios más conducentes se reciba de los poderes públicos el reconocimiento de la autonomía administrativa para las Diputaciones y Ayuntamientos vascongados como complemento de la que disfrutan en el orden económico, restableciendo aquellos organismos existentes en el régimen foral, con sólo las modificaciones que exijan las actuales necesidades del país y las circunstancias de los tiempos presentes.

«Segundo. Para mayor solemnidad y fuerza del anterior acuerdo, solicítense la adhesión de las Diputaciones hermanas, invitándolas a establecer una gestión común para el logro de las indicadas aspiraciones, que constituyen el ideal de todo buen vascongado.

Consideráse seguro que esta proposición será aprobada por unanimidad en la sesión de esta tarde.

Congreso de estudiantes

En el Congreso de los estudiantes celebrado en Turín se ha discutido largamente la motion presentada por el Sr. Neidarsik, de Filiste, respecto a la validez internacional de los títulos académicos. Al fin la asamblea ha decidido, a propuesta del estudiante parisense Mr. Tessier, que solo tenga valor internacional el título de bachelier que permitirá el ingreso en las facultades.

De Marina

El ministro de Marina ha dispuesto dar destino a los tres cruceros auxiliares, *Rapido*, *Patriota* y *Meteoro*.

El *Rapido* ya va camino para Cuba, en donde se le reunirá el *Meteoro*, que saldrá para Canarias, Cabo Verde y Cuba, en cuanto acabe de alistarse en Cartagena; y el *Patriota*, que tan pronto como llegue a Canarias se anotará de nuevo para Cuba. Se utilizarán para la repatriación en la forma y medida que lo permiten sus condiciones y condiciones, pues careciendo casi de soldados, impide que puedan traer grandes masas de soldados.

En ellos se embarcará toda la documentación oficial del apostadero y la de carácter oficial que quede en la isla, y abordo se conducirán los parques de pequeño tonelaje que quedan sobre las cubiertas.

Respecto a personal, tráctandose de oficialidad, y en los camarotes algunos soldados enfermos o heridos.

Terminadas las actuales circunstancias, y en vista de la escasísima utilidad que pueden prestar, es más que posible que se trate de venderlos en la mejor forma posible, sin precipitaciones; esto es, siempre que se pueda cubrir su venta, lo que nos han costado.

El general Autón se telegrafió al gerente de los Aserreros del Nervión, preguntándole si podían terminarse en ellos los buques encomendados a La Grana.

De los Estados Unidos

El viaje de Cleveland

Mr. Cleveland y el capitán Evans, comandante que fué del *Iowa* durante la guerra, han emprendido un viaje por Cuba y Puerto Rico, para estudiar el estado en que se encuentran las islas y los efectos que en Puerto Rico produce la expansión territorial americana.

Sinponemos que no volverá a los Estados Unidos muy contento el presidente de la República norteamericana, porque tendrá ocasión de apreciar las barbaridades que están cometiendo en Puerto Rico los humanitarios y civilizados yankees.

El viaje lo hacen en un yate de recreo, el *Ducida*, que un millonario yankee ha puesto á su disposición.

Abusos comprobados

La Junta investigadora de los hechos denunciados por la voz pública, como cometidos por el departamento de Guerra durante la campaña de Santiago ha celebrado hace dos días su primera sesión.

Entre otros testigos, comparecieron a declarar la enfermera mistress Edwin C. Allis, que

ESTADOS GENERALES

koff, desde el 9 de Septiembre, y el Capitán de Caballería M. Edward H. Plummer, perteneciente al Estado Mayor del General Shafter, y encargado del racionamiento de tropas durante las operaciones de Santiago.

Mistress Allis declaró que el régimen que se observaba en las enfermerías era muy deficiente, que los alimentos eran escasos, y que los médicos apenas si dedicaban atención a los enfermos.

El Capitán Plummer declaró que faltaron los víveres en el campamento porque el General Shafter detuvo los convoyes a postas militares de Santiago, bajo pretexto que iba a comenzar un ataque á la plaza.

Las declaraciones continuaron durante varios días, pero se cree que la investigación no dará los resultados que espera de ella la opinión sensata de los Estados Unidos.

Contra la indemnización

La prensa jinga ha emprendido una violenta campaña contra el pago de cualquier indemnización a España por la cesión de Filipinas.

El *World* y los periódicos que le acompañan en su campaña dicen que el Senado no aceptará ni rectificara ningún acuerdo financiero que no sea análogo a los adoptados en la cuestión de Cuba, negándose a reconocer ninguna carga que no sea de carácter local y en beneficio de las mejoras materiales de la colonia.

Inglaterra y los Estados Unidos

The New York Times declara terminantemente que Mr. Chamberlain se hace demasiado ilusiones respecto a la ayuda que los Estados Unidos prestarán a Inglaterra en lo referente al libre tráfico en China, y que harán muy bien los ingleses en no creer que los Estados Unidos tengan el propósito de seguir la misma política de libertad comercial en el Archipiélago Filipino.

Commercial Advertiser y otros muchos periódicos dan a entender que los Estados Unidos no han conquistado por las armas las colonias españolas para declararlas pueblos franceses y provecho de comercio extranjero, incluso del de la Gran Bretaña.

De las anteriores noticias se deduce que están decididos los yankees a sacar el mayor beneficio posible de sus conquistas, y que Inglaterra no obtendrá los resultados prácticos que creía, al prestar su apoyo a nuestros enemigos.

De Manila

Se han recibido noticias de Manila que alcanzan a 20 de Octubre y detallan las ejecuciones reinañes entre los congressistas insurrectos de Maiolos, y los aropelos cometidos por los rebeldes contra los prisioneros españoles.

El comercio está paralizado. Los insurrectos impiden que los buques carguen en los puertos, lo mismo si ostentan bandera española que norteamericana.

De este prohibición se exceptúan los buques ingleses que llevan pasajeros Aguinaldo.

El general Rios ha convocado el consejo colonial de las islas Bisayas y le ha encargado que proponga un plan de reformas para el país.

Se compone el cortejo de 24 personas de arraigo, 12 nombradas por él y el resto elegidas por el pueblo.

La salvajería es deplorable. La viruela y el tifus hacen estragos entre las tropas yankees.

Los insurrectos han puesto á flote el cañero español Araya, echado a pique por los españoles en el río Grande de Pampanga, haciendo naufragar con bandera tagala.

Los yankees y los insurrectos negaron á las manos en Cavite, necesitándose que los primeros destacaran baterías y tropas para reforzar la plaza.

Ha llegado a las Carolinas el crucero alemán Arcur.

—

De los Estados Unidos

Efemerides gloria

Heroico comportamiento del regimiento de Sevilla en el combate de Villalonga

20 DE NOVIEMBRE DE 1793

En el combate de Villalonga, librado durante la guerra que estalló entre Francia y España a consecuencia de los desmanes a que se entregaron los revolucionarios franceses el regimiento de Sevilla que defendía una bien situada batería se vio rodeado y acometido por una columna enemiga de 7.000 hombres.

A las distintas intimaciones que el enemigo le dirigió para que capitulase, con unanimidad asombrada y con una entereza y un valor dignos de alabanza, los españoles siempre combatieron. «Sevilla no se rendirá mientras tenga armas y municiones», y disciplinadas cual si se hallaran en el campo de instrucción, aquellos valerosos soldados

dos se mantuvieron, sin perder palmo del terreno que ocupaban, desde las seis de la mañana hasta las doce y media de la tarde, hora en que pudieron ser sororricos, por lo cual se retiraron los franceses, bertos de pelear y muy convencidos de que el soldado español no era superado por ningún otro en resistencia y heroísmo.

Combate de Orán

21 DE NOVIEMBRE DE 1792

El 15 de Junio de 1792 partió de Alicante con rumbo a Orán una formidable expedición, compuesta de 600 barcos mercantes, convoyados por 12 navíos y siete galeras de guerra, que conducían un total de 27.000 hombres de desembarco, al mando del conde de Montear.

El día 23 desembarcaron los expedicionarios en la cala de las Aguadas, e inmediatamente marchó contra los moros el marqués de la Alina con 1.600 granaderos,

logrando desalojarlos de las posiciones que ocupaban y del castillo de Mers-el kibir (Mazquivir), y tal fue el pavor que entre los infieles produjo la bizarria y decisión de los españoles, que no solo abandonaron lo que dejaron dicho, sino también la plaza de Orán á pesar de sus excelentes fortificaciones y de hallarse bien artillada. Después de dejar guarnecido con 3.000 hombres á las órdenes de D. Alvaro Navia Oserio, marqués de Santa Cruz de Marcedano, a Orán, los expedicionarios restantes regresaron á España sin intentar nuevas empresas contra los argelinos.

Desde entonces los argelinos, varias tentativas para recuperar la plaza que tan cobardemente habían abandonado Hassem Mustafa bey de Argel, siendo de todas las más importantes las llevadas á efecto a fines de Agosto y el 11 de Octubre, especialmente ésta, en que atacaron 20.000 hombres por tierra y una regular escuadra por mar, el castillo de Santa Cruz, y aunque en ambos intentos se vieron rechazados con pérdidas de consideración no desistieron de sus propósitos, preparándose por tal motivo á efectuar nuevos ataques.

En vista de ello el marqués de Santa Cruz pidió refuerzos á España, recibiéndolos en número de 2.000 hombres poco tiempo después; pero antes que estos llegaran dispuso que fueran atacados los moros.

El día 21 de Noviembre salió Don Alvaro con 5.000 infantes y 400 jinetes divididos entre columnas; la primera, mandada por el marqués de Valdecanales y D. Miguel Zaldívar, debía atacar las posiciones enemigas por la izquierda; la segunda, cuyo mando estaba encargado al marqués de Tayde, le fué encargado el ataque por la derecha, y la tercera, cuya dirección se reservó Santa Cruz, había de hacer lo propio por el centro, además de llevar el cuidado de auxiliar a cualquiera de las otras dos columnas, si llegaban á verse en franca apurada.

El ataque por el frente y flancos se llevó á efecto tal como lo había pensado Santa Cruz, y sus efectos fueron afortunados para los españoles, tanto que los argelinos, al verse amenazados por tres puntos á un mismo tiempo se retiraron perseguidos por los españoles. Al llegar á unos barrancos, distantes una legua, próximamente de la plaza, los jinetes argelinos, ocultos en las quebraduras del terreno, acometieron repetidamente los nuestros, y al final tan inesperado ataque se desordenaron las dos columnas extremas; al verlo el marqués de Santa Cruz lanzase con sus tropas en auxilio de los acometidos, y formó el cuadro para contener al enemigo y dar tiempo á que se reorganizara y emprendiera la retirada los desordenados. Manía después al regimiento de Asturias á reforzar las tropas de Villacanas, y con las fuerzas restantes de la una oízarrísimas y valerosa carga y logra, qual era su objeto, refrenar el furor de los moros; pero tan desgraciada fué para él tal empresa, que le costó la vida Herido en un muslo y derribado del caballo, cayó en poder de los angevinos, quienes despedazaron su cuerpo con ferocidad salvaje, arrastrándolo después por el campo.

En este desembarco los regimientos de Aragón y Utonia, y con la celadura que les fué posible corrieron en auxilio de sus compañeros, y gracias á esto no sufrieron los nuestros mayores pérdidas que las que ya habían registrado.

Murió el marqués de Santa Cruz, y el general Zaldívar.

Todos los cargos de los servicios del Estado incluso los de director general tendrán carácter técnico proveyéntose en las respectivas carreras reservando, como nombramientos políticos exclusivamente, los de ministro de la corona y subsecretario.

Mejoramiento de la clase obrera, llevado a cabo aquellas reformas ya ensayadas con éxito en otros países.

Defiende este dictamen el Sr. Alzola en nombre de la Comisión.

Ante todo dice esta Asamblea necesita realizar un acto, afirmar la unidad de la patria española. (Una voz, ¡Viva España!)

Ataca la centralización, defiende la descentralización, la descentralización y la moralidad.

Pone como ejemplo de las ventajas de la autonomía y de la descentralización, la manera como se administran las Provincias Vascongadas.

Ensaña las ventajas del gobierno de cada región por sí misma.

El Sr. Echevarría, representante de Granada, combate la totalidad de la ponencia.

El dictamen dice abarca demasiado, y para ser prácticos, es preciso servir las aspiraciones de la Asamblea.

No combatir el regionalismo; pero creo deben respetarse los Municipios tal como están organizados.

Los Ayuntamientos no son malos; lo son los concejales. (Bien).

Opina que las aspiraciones de la Asamblea deben limitarse á pedir la creación de un ministerio de Agricultura y Comercio, para estimular las fuentes de la riqueza pública, declarando elegibles los diputados, como a hasta ahora, sin las incompatibilidades que señala el dictamen; pero obligándoles a tener cuatro años, por lo menos, de residencia en los distritos que les confieren sus sufragios. Así acabaremos con los diputados canteros, causa principal de todos nuestros males.

El Sr. Orbea dice que se abstendrá de votar.

Atañe que no pueden suprimirse organismos cuya existencia está consignada en la Constitución.

—Pues se reforma la Constitución, exclaman varios representantes.

El Sr. Pérez de Cartagena, manifiesta que puede proponerse todo, porque la Asamblea no hace leyes, sino formula aspiraciones. (Bien.)

Ejecutamos el derecho de petición. Si es que la Constitución debe reformarse, pues reformemos la Constitución. (Aplausos).

El presidente. Aquí se puede pedir que se reforme todo, absolutamente todo lo malo que existe en el país.

Aprobébase el artículo.

Póñese á debate el artículo 3º. Agrupación de los pueblos.

Tras ligero debate fué aprobado el artículo 3º, y seguidamente todos los restantes del dictamen.

La comisión añade una conclusión que dice: «Supímatse el ministerio de Ultra mar, creándose en su lugar un ministerio de Agricultura, Industria y Comercio».

El representante de la Cámara de Santiago presenta una enmienda á la base sobre organización del nuevo ministerio.

A propuesta del presidente se acuerda aplazar el debate hasta el dia siguiente.

La Cámara de Buenos Aires

El presidente de la Asamblea ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio de Buenos Aires.

Dice así:

«Esta Cámara aprovecha la oportunidad

para que ese Congreso obtenga el primer

transporte del Cantábrico y del Mediterráneo.

ZARAGOZA

Trigo catalán de 25,08 á 25,30 pesetas hectolitro, idem hembra de 23,42 á 24,52, idem huerta de 22,30 á 22,86, cebada de 7,22 á 8,56, maíz nuevo de 11,23 á 11,76. Harina de primera de 44 á 48 pesetas los cien kilos, idem de tercera de 30 á 31. Habas de 13,37 á 13,91 pesetas los 100 kilos.

Patatas 2 pesetas arroba.

Vino de 2,50 á 3 pesetas decálitro.

Aceite de 16 á 17 pesetas arroba.

ASAMBLEA

de las Cámaras de Comercio

Segunda sesión pública

Zaragoza 23.—Abierta la sesión por el Sr. Paraiso dio cuenta del dictamen referente á la reorganización política administrativa.

El dictamen

neo y propone el envío de comisionados que estudien las condiciones de este comercio.

Aquí hay grandes horizontes para la industria española. Ibarra presidente.

La Cámara española de Cette

Cette 23.—La Cámara española ha dirigido al presidente de la Asamblea de Zaragoza el siguiente telegrama:

«La Cámara de Cette felicita á la Asamblea, deseándole un éxito completo, y tiene el honor de recordarle que el gobierno frances, al decretar el aumento de derechos sobre nuestros vinos y aplicarles la «ley del cadenas», anula la importación y causa grave perjuicio á los intereses comprometidos. Esta Cámara pide á la Asamblea que se asocie á su protesta y que haga conocer al país la extensión de esta nueva catástrofe. —El presidente, Pi.»

Consejo de ministros

MADRID 23

Volví ayer á reunirse el Consejo de ministros, ocupándose de las cuestiones relativas á las negociaciones que se siguen en París por los comisionados de la paz.

Leyéronos nuevos telegramas del señor Montero Ríos, de quien hoy se ha recibido una extensa comunicación.

Nuestros informes de ayer han sido confirmados oficialmente en cuanto á las exigencias yankees respecto de Filipinas y en lo referente á la indemnización ofrecida así en méjico, como en las ventajas y garantías para la explotación española de los mercados filipinos.

Los yankees nos ofrecen veinte millones de dollars.

Para mañana se espera copia del Memorandum americano, que algunos consideran como ultimatum, pero el Sr. Montero Ríos no le da este nombre.

Parece que la próxima reunión se celebrará hoy y otra el lunes próximo que acaso sea la última.

Además de la indemnización de los veinte millones los americanos ofrecen satisfacer una cantidad á España por la cesión de una isla en las Carolinas, con objeto de destinarla á depósito de carbón y que sirva de punto para amarrar el cable que los Estados Unidos tenderán pasando por Hawa y la isla de Guam, en las Marianas, hasta Manila.

Niegan algunos informes que los yankees hayan prometido á España admitir nuestras mercaderías en Filipinas durante cinco años en iguales condiciones que las norteamericanas.

Lo que ofrecen—dicen—que después de concluir las conferencias, ambos gobiernos estipularán un tratado especial de comercio con Filipinas.

Dijo cuenta de una exposición, solicitando que se prohíba la exportación de tri-gos.

La solicitud fué denegada, por tener en cuenta, según datos del ministerio de Hacienda, que la exportación no puede ocasionar perjuicios, pues desde que se autorizó la nueva exportación no han salido más que dos mil hectolitros, mientras que han sido importados en el mismo tiempo 28.000 y hay anunciados otros doce mil, que hacen un total de 40.000 hectolitros.

El ministro de Hacienda dió cuenta del expediente para la creación de un registro fiscal de fincas, ó sea el catastro, estableciendo una oficina central en Madrid y de dependencias en provincias, que serán desempeñadas por jefes, oficiales y soldados del ejército.

Nada se resolvió, conviniéndose en que los antecedentes pasen al ministro de la Guerra para su estudio.

Se acordó que no había necesidad de proceder á la prohibición de exportar la plata como se había solicitado.

Para aumentar las reservas del Banco de España, se acordó autorizar la ansiada emisión de mil millones de pesetas al 4 por 100, que garantizarán las operaciones futuras del Banco y el Tesoro, para allegar al auxilio de los recursos con que atender á las consecuencias de la guerra.

El Sr. Romero Girón dió cuenta de que ha girado al general Blanco diez millones de pesetas.

Para el mes de Diciembre se precisan sesenta millones de pesetas, y el ministro de Hacienda expuso que contaba con recursos suficientes para estas necesidades.

El Consejo acordó los términos del decreto en que se admite al marqués de Peña Plata la dimisión de los cargos de gobernador general de la isla de Cuba y capitán general de aquel ejército, por su estado de salud.

Sustituirá al general Blanco en ambos cargos, hasta que se verifique la evacuación de la isla, el general segundo caballo, D. Julián González Parrado.

El marqués de Peña Plata embarcará probablemente en el correo del 30 del actual, para llegar del 13 al 16 de Diciembre á la Península.

Dijo cuenta de los trabajos de repatriación de las tropas de Filipinas.

El vapor *Isla de Luzón* saldrá muy pronto de Manila.

El *León XIII* ha llegado á Singapure,

El *Buenos Aires* navega con rumbo á la Península.

También se habló en el Consejo del canje de los españoles prisioneros de los tagalos.

Entre ellos se halla un hermano del señor Dupuy de Lome, el cual prisionero fué gobernador de una provincia del Archipiélago.

Aunque se habló del canje, no se adoptaron acuerdos definitivos.

Se dio cuenta de un asunto contencioso, relativo al Ayuntamiento de Barcelona, el cual fue condenado al pago de unos honorarios, según tarifa, al arquitecto señor García.

En el asunto ha intervenido como abogado el Sr. D. Trinitario Ruiz Valarino, hijo del ministro de la Gobernación.

Por este motivo, el Sr. Capdepón rogó que se encargara de resolverlo otro ministro, y fué designado el de Gracia y Justicia.

Se habló algo de política interior, y de caballas y propósitos para el porvenir.

Nuestros vinos en Francia

Paris 22.—(Urgente.)

El *Diario Oficial* publica esta mañana el decreto declarando aplicables, á partir hoy, los nuevos derechos arancelarios sobre los vinos.

Según el nuevo anuncio, se establece un re-cargo equivalente al derecho de consumo sobre el alcohol.

Se cambia la forma de percepción con arreglo á las condiciones establecidas en el proyecto de ley que ha días fue presentado en la Cámara de Diputados.

Tiempo 22.—Se ha publicado un decreto del bey modificando los aranceles de Aduanas relativos á los vinos en esta regencia, con arreglo á las condiciones del proyecto de ley presentado en la Cámara francesa y en todo conforme con lo que dispone el decreto inserto hoy en el *Diario Oficial de la República francesa*.

La conferencia de Paris

Paris 21.—(Recibido el 22.)

Se tienen algunos pormenores acerca de la reunión celebrada ayer por la Comisión de la paz.

Los comisionados americanos instaron en

que sea reconocida la soberanía de los Estados Unidos sobre Filipinas, fundándose para ello en el Protocolo, al cual dan la tónica interpretación que los periódicos americanos.

Ofrecen á España una indemnización de veinte millones de dólares, la mitad próximamente del importe de la deuda del Archipiélago.

Además proponen la compra de una de las Carolinas, para destinarla á depósito de carbón y á estación telegráfica y á punto de amarrar para el cable del Pacífico que tienen en proyecto.

Los americanos han dado á entender que son sus últimas condiciones, pero no es exacto que hayan formulado éstas con el carácter de ultimatum.

Los comisionados españoles se limitaron á contestar que transmitirán á su gobierno lo expuesto por los representantes de los Estados Unidos.

Londres 22.—Telegrafian de Nueva York á *The Morning Post*, que uno de los ministros americanos ha declarado que en la próxima reunión de la Comisión de Paris, los delegados españoles serán命めんados á fijar un plazo para la respuesta definitiva á las peticiones formuladas por los Estados Unidos. —*Fabra*

Noticias

MADRID 23

Valentín López, soldado repatriado, llegó el domingo á Madrid procedente de Cádiz, siendo llevado con otros compañeros desde la estación al cuartel de María Cristina.

A las siete de la tarde les dieron suelta para que se fueran á sus respectivos pueblos.

El infeliz López, que no conocía Madrid, echó á andar por esas calles de Dios, y ya entrada la noche fué á parar á la Glorieta de Quevedo.

Fatigado de tan penoso viaje, se acurruco en el quicio de una puerta quedándose dormido.

Al poco tiempo fué despertado por dos desconocidos, que le ofrecieron casa y cama por 35 céntimos.

El pobre soldado aceptó gustoso la invitación, tanto más cuanto que su cuerpo estaba entumecido por la humedad y el frío.

Aquellos sujetos condujeron á Valentín á la Castellana, y amenazándole con un revolver y una navaja, le obligaron á traer todo su capital, que consistía en 20 pesetas recibidas al desembarcar en la Península.

Y así quedó el pobre Valentín en tan triste situación hasta que pasaron los señores de la Castellana, los cuales le desataron y le vistieron dándole un capote para que se abrigara.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Hasta ahora no han sido detenidos los forajidos.

En cuanto el Sr. Aguilera tuvo conocimiento de lo ocurrido ordenó que le fuesen entregadas de su bolsillo particular 25 pesetas á Valentín López, y que se le pagase el viaje á su pueblo, Morata de Tajuña.

El repatriado lo salió anoche para su país natal.

Nieta, *el Nervion* de Bilbao, que los carlistas vizcaínos piensan en ningún movimiento de fuerza y después añade:

«El único movimiento que se observa por aquí es el emitido recientemente *escocés* y la Diputación provincial es la encargada de dar la primera noticia, cuando le diga al Estado con la energía que las circunstancias aconsejan:

«—Los impuestos concertados son inalterables; ha percibido cantidades al amparo de nuevos tributos creados por la ley general de presupuestos, y esas cantidades deben ingresar en la caja provincial.»

Si dictamen de referencia está ya redactado y la solución no se hará esperar muchos días.

Basilio Valsera trajo en jaque desde hace tiempo, á todos los vecinos de las Ventas y sus alrededores, zona que había escogido para teatro de sus raterías y desmanes.

París imposible cogérle, pues su sagacidad era tal que llegó á alistarse en el ejército de Cuba para eludir la acción de la justicia.

Pero merced á las acertadas disposiciones del jefe de la línea de las Ventas, señor Alvaro Martín, cayó en la red y ha ingresado en la cárcel, volviendo la tranquillidad á aquél vecindario.

A las seis y media de la mañana se escapan los vacas, bravas del Matadero.

Una de las reses tomó la dirección del puente de Toledo, dandose tan fuerte golpe contra un pilar del mismo que quedó muerto.

Abuyentado el animal por la mucha gente que acudió en auxilio del herido, retrocedió en su camino y al llegar al paseo de los Ochoa, Hiles atropelló á José María Herranz, que sufrió lesiones en la frente y la ojera superior.

Además hubo gran número de sustos y revolcones.

En persecución de la vaca acudieron varias parejas de la guardia civil.

El sindicato de exportadores de vinos de Barcelona ha dirigido al señor presidente de la asamblea de las Camaras de Comercio de Zaragoza el siguiente telegrama:

«Sindicato de exportadores de vino, intesa res a la asamblea, proponga restablecimiento de los antiguos tribunales de comercio; la organización inmediata de líneas españolas de vapores entre los principales puertos de la Península y las repúblicas del Sud y Centro americano, y la continución de los trabajos iniciados por el gobierno para el establecimiento de tratados y convenios comerciales con aquellos países.

Interesa igualmente estudiar la conveniencia de crear un puerto franco en la Península y conceder primas para la exportación de ciertos productos. —Presidente, Pedro G. Maristany. —

En la calle de Alfonso XII fué sorprendido por tres individuos, un caballero llamado Mariano Vela Mestre.

Al exigirle el dinero que llevaba encima, el Sr. Vela, haciendo uso del paraguas, descargó algunos golpes contra los referidos sujetos, saliendo dos de ellos en precipitada marcha, consiguiendo detener á uno de los atacantes, llamado Miguel Maldonado Puerto.

Este fue conducido al juzgado de instrucción de guardia.

El embajador de España en París al regresar cerca de anochecer en un coche del Bosque de Bois, y al llegar á los Campos Elíseos, cuando se dirigía á la residencia del Sr. Montero Ríos, estuvo á punto de sufrir un grave accidente.

En dirección contraria venía un coche de alquiler que, mal dirigido, iba a chocar con el coche del embajador.

El cochero de éste, para evitar un choque, partió su caballo y fué á dar con el vehículo contra una farola.

El cochero del embajador, fue despedido del pescante y el caballo se desbocó, encendiéndose una carrera vertiginosa.

Viendo en gran riesgo el Sr. León y Castillo, se arrojó del coche y cayó al suelo, viéndose a punto de ser atropellado por los numerosos coches que por allí pasaban.

Pudo incorporarse mientras el caballo seguía corriendo desbocado.

Nuestro embajador sólo ha recibido una contusión en el hombro izquierdo que no le impide hacer su vida ordinaria.

El *Morning Leader* publica un despacho de Berlin, en el que se asegura haber recibido un despacho del Cabo, según el cual no tardaría en ser un hecho la unión de la República del Transvaal con el Estado Libre de Orange. Consecuencia del fusionamiento de estos dos Estados sería la retirada de Krüger á la vida privada, y la situación del mismo por Mr. Stein en la presidencia de la República unida. Pero esta noticia es precisa que sea confirmada.

que en el kilómetro 32 de la vía férrea del Norte fué arrollado por un tren un hombre, que quedó muerto en el acto.

No pudo ser identificado.

El juez instructor ordenó la prisión de una mujer que acompañaba á aquel, llamada Petra Acebo, de veinticuatro años y ciega.

Ella manifestó que no sabía el nombre de su compañero, á pesar de dedicarse juntas las dos á la mendicidad, y que no se explicaba cómo había ocurrido el hecho.

Para el día 1.º de Diciembre próximo se anuncia la publicación del primer número de *El Español*, órgano en la prensa del señor Gamazo.

El soldado de caballería Juan Ferrer, natural de Masllorens (Tarragona) donde vive su familia, que había regresado de Cuba á bordo del *Miguel Gallart*, se presentó á ésta, dando lugar á la conmovedora escena que podrán suponer nuestros lectores al saber que sus padres le consideran muerto desde hace tres ó cuatro meses de cuyo fallecimiento tenían noticia oficial por la partida de defunción que por conducto del ministerio de la Guerra habían recibido.

Días pasados se presentó en un conocido comercio de Valladolid un pañuelo que dijo deseaba cambiar varias onzas de oro. El comerciante se apresuró á realizar el cambio y se tuvo deseo, á una casa de banca, con objeto de obtener mayor utilidad en el negocio, pero ésta no era su sorpresa al saber que las onzas eran duros de Carlos III Carlos IV Fernando VII, perfectamente dorados y brillantes.

La cantidad timada asciende á mil duros.

Varios periódicos publican la siguiente nota oficial:

«Preguntado el Sr. Sagasta, á su salida de Palacio, si se concederían exámenes en Enero a los estudiantes de enseñanza libre, contestó que, en su opinión, no debe acudirse á tal presión, que no autoriza la ley de instrucción pública.

En Llagostera parece que ha habido un cenado con motivo de haberse expuesto al público el repartimiento de arbitrios extraordinario últimamente aprobado por el Gobierno.

El gobernador militar de Gerona, en previsión de que el descontento pudiera convertirse en rebelión, dispuso que saliesen de aquella capital para Llagostera cuatro parejas de la Guardia Civil, a fin de reprimir cualquier desorden.

En la obra mencionada encuentra el lector reunidas las expresadas decisiones por orden alfabético de materias.

Para que sea más completa, el autor don Sebastián Miguel y González, juez de primera instancia de Málaga, ha comprendido en su importante obra, no solo la jurisprudencia establecida sobre el fondo de las diversas materias, sino también la que concierne á los procedimientos que deben seguirse en la sustanciación de los conflictos que surgen entre la Administración y los tribunales de justicia.

La utilidad de este libro no puede ser más notoria.

<p

